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 936محضر الجلسة رقم 

 . (9116يناير 63) 6331محرم  69: الثلاثاء التاريخ
 .ام٬لس الس يد أ حمد الشرقاوي، الخليفة الثالث لرئيس : المستشارالرئاسة

الساعة العاشرة  ثلاث ساعات وخمس وخمسون دقيقة، ابتداء من: التوقيت
 صباحا. ربعينوالدقيقة الخامسة وال  

 .انتخاب رئيس مجلس المستشارين :جدول ال عمال

- - - - - - - - - - - - - - 

 :المستشار الس يد أ حمد الشرقاوي، رئيس الجلسة
 من فضلكم الإخوان الصحافيين. 

 وصحبه. بسم ٧ه الرحمن الرحيم والصلاة والسلام على س يد المرسلين وأ له
قبل افتتاح الجلسة، أ طلب من اجميع قراءة الفاتحة ترحما على شهداء 

 غزة، وشهداء العدو الصهيوني.
 :اجميع وقوفا

حِيِم مَـالِِِ  حْمـنِ الرَّ ِ رَبهِ العَْالمَِيَن الرَّ حِيِم الحَْمْدُ لٕه حْمـنَِ الرَّ ِ الرَّ "بِسْمِ الٕه
كَ  َّّಘ ِ

ينِ ا ِ ينَ  نعَْبُدُ يوَْمِ الده ِ اطَ اََّّ اطَ المسُ تَقِيَم صَِِ َ تَعِيُن اهدِنََ الصّهِ كَ نسَ ْ َّّಘ
ِ
وا

هِيَن  ال " أ مين، س بحان ربك رب أَنعَمتَ علَيَِهمْ غيَِر المغَضُوبِ علَيَِهمْ وَلَ الضَّ
 العزة عما يصفون، وسلام على المرسلين، واحمد له رب العالمين. 

 :الس يد رئيس الجلسة
 ته الواسعة.تغمدهم ٧ه برحم 

 بسم ٧ه الرحمن الرحيم والصلاة والسلام على س يد المرسلين وأ له وصحبه.
 الس يدات والسادة المستشارون، 

 أ يها الحضور الكريم، 
طبقا لمقتضيات الدس تور والنظام الداخلي م٬لس المستشارين، وخاصة 

منه، وبناء على قرار مكتب مجلس المستشارين بدعوة ام٬لس  96المادة 
للانعقاد في جلس ته العمومية هاته، امٮصصة لنتخاب رئيس جديد م٬لس 

 المستشارين، يلتئم جمعنا المبارك هذا.
ووفقا للمقرر التنظيمي الصادر عن مكتب ام٬لس، وام٭دد للاإجراءات 
والتدابير المقررة في تس يير هذه الجلسة، فسأ تولى رئاسة الجلسة، ويتولى 

 مللية الفر،، فا٥ س يقوم ل  فري  اننتداب أ مناء ام٬لس الإشراف على
 عضو عنه لتمثيله في مراقبة مللية الفر،.

نه ينتخب  63وتجدر الإشارة أ نه طبقا للمادة  من النظام الداخلي، فاإ
الرئيس عن طري  لاقتراع السري انل غلبية المطلقة لل عضاء اَّين يتكون 

ذا تساوى  منهم ام٬لس في دورتين، وانل غلبية النسبية في الدورة الثالثة، اإ
ذا تساووا في السن حكمت  المرشحون في ال صوات رجح ال كبر س نا، واإ

 القرعة.

وال ن أ فتح من فضلكم انب الترش يح، من المرشح أ و المرشحة لمنصب 
 رئيس مجلس المستشارين؟ فليتفضل مشكورا.

طار تنظيم الجلسة، تفضلوا س يدي.   تفضلوا أ س يدي في اإ
 :المستشار الس يد عبد اللطيف أ ملو

لى أ ن الهيئة التي تشرف على  الس يد الرئيس فقط نقطة نظام، أ شير اإ
 رئاسة جلسة انتخاب الرئيس غير واردة في القانون الداخلي.

لى عبارة تس تدعي الحسم فيها، نقول غامضة، نقول  99فالمادة  تشير اإ
ية، والكيفية تقتضي بأ ن في حالة فراغ فاإن لانتخاانت تتم بنفس الكيف 

ذا  لى تكوين مكتب مؤقت للاإشراف على انتخاب الرئيس، ماعدا اإ الرجوع اإ
لى المسأ لة التي تتعل  انلقانون الداخلي  اقتضى نظر ام٬لس رأ ي أ خر فأ نبه اإ
في هذا ام٬ال، ل ن المكتب ال ن موجود والرئيس غير موجود، هل من 

 ن ح  ام٬لس؟ح  المكتب أ ن يشرف على انتخاب الرئيس أ م م
 شكرا الس يد الرئيس. 

 الس يد رئيس الجلسة: 
 شكرا الس يد المستشار ام٭ترم.

لى المادة  وبناءا على مقرر  5ل  ما هناك كلنا مؤقتين بداية، فرجوعا اإ
المكتب اَّي يتكون من جميع مكونَت ام٬لس، اتف  المكتب، أ ن يسير 

من القانون  5وع للمادة المكتب الحالي هذه الجلسة لنتخاب الرئيس، انلرج
 الداخلي دಘّلنا.

 :المستشار الس يد عبد اللطيف أ وملو
الصلاحية للمجلس ليست للمكتب، فعلى ام٬لس أ ن يصادق عليها، 

 حتى تكون لها الشرعية الكاملة.
 : الس يد رئيس الجلسة

وال ن أ فتح انب الترش يح، فمن المرشح أ و المرشحة لمنصب رئيس مجلس 
المستشارين ليتفضل مشكورا؟.... راه وقع التصفي  أ عتبرهم 

 صادقوا،...نطرحو ما جاء به ال س تاذ للمصادقة:
 الموافقون؟

لى اسمحتو، غير رجوعا لما  على موافقة ام٬لس على انعقاد هذه الجلسة، اإ
المستشار ام٭ترم أ تمم، بلاتي أ س يدي غادي نعطيك  قيل على لسان الس يد

 نقطة نظام وسأ سمعك، تفضل أ س يدي.
 :المستشار الس يد سعيد التدلوي

الس يد الرئيس، أ نتم فتحتم انب الترش يح، احنا سننطل  في العملية، 
كاين طرق الطعن، كاين ام٬لس الدس توري، اللي عندو شي حاجة يمشي 

حات دಘّلنا، ل ح  لِ تعطي الموافقة ول يطعن، اعطينا أ س يدي الترش ي
ل، ما عندك ح  في هاذ الشي، كاين طرق الطعن، اللي أ ضرته شي حاجة 

 يمشي يطعن. 
 شكرا الس يد الرئيس.
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 :الس يد رئيس الجلسة
 تفضلوا السي ادريس، تفضل السي التويزي.

 :المستشار الس يد أ حمد التويزي
ل، اسمح لي، المادة اللي أ شار لها ال خ، هاذيك عندما يكون فراغ، 
كيكون انتخاب، ما كيكونش المكتب، ما كيكون حتى شي مكتب، كيكون 
فراغ، ال ن ليس هناك فراغ، هناك مكتب مسير، ولهذا المكتب المسير له 
لى ما كانش نديرو مجلس مؤقت ومكتب مؤقت  الح  في تس يير الجلسة، اإ

جلسة لانتخاب وهناك مكتب موجود، هذا كيكون اإلى كان بداية لتس يير 
 انتخاب المؤسسات اللي كتسير ام٬لس، ال ن ما فيه تناقض.

ذن المكتب ال ن، أ نتم كرئيس وال مناء اللي انتدبهم المكتب، عندهم  اإ
 الح  الكامل في تس يير هذه الجلسة.

 :الس يد رئيس الجلسة
يع مكونَت المكتب اللي ي  مثثلة شكرا، ونزيد على ذلِ بأ ن اتف  جم 

ذا سمحتم ننطل  على بركة ٧ه.  من جميع الفرق، واإ
 أ فتح انب الترش يح:

 الس يد المعطي بن قدور من فري  التجمع والمعاصِة.
 الس يد حمد فضيلي من الحركة الشعبية.

 الس يدة ،بيدة بوعياد من الفري  لاشتراكي.
دريس الراضي من الفري  الدس تو   ري.الس يد اإ

 الس يد حمد ال نصاري من الفري  لاس تقلالي.
ذن المرشحون:  اإ

 الس يد المعطي بن قدور، من التجمع والمعاصِة.
 الس يد حمد فضيلي، من الحركة الشعبية.

 الس يدة ،بيدة بوعياد، من الفري  لاشتراكي.
دريس الراضي، من الفري  الدس توري.  الس يد اإ

 لاس تقلالي للوحدة والتعادلية.الس يد حمد ال نصاري، من الفري  
ال ن ننطل  لعملية التصويت، وأ دعو جميع الفرق لنتداب عضو عن 

 ل  فري  لتمثيله في مللية الفر،.
٧ه يخليكم، ل  فري  يعطينا شي واحد يمثلوا في مللية الفر، والمراقبة، 
شكون أ س يدي؟ انطلقنا، أ ستسمح راه انطلقنا في مللية التصويت، السي 

 ود ،يد.حم
 :المستشار الس يد حمود عرشان

 الس يد الرئيس،
بغينا قبل ما نبداو في مللية التصويت، ٧ه يكثر خيركم، أ ن تتحققوا من 

 النصاب ومن حضور الإخوان.
 :الس يد رئيس الجلسة

 غادي نجريوه، شكرا أ س يدي.

نسان، وأ دعو الس يدين ال مينين، الس يد أ حمد  ل  فري  يعطينا شي اإ
حاجي والسي حمد تيتنى للقيام بعملية المراقبة، للالتحاق انلمكان امٮصص 

 َّلِ وسط القاعة، الس يد حمد تيتنى والس يد حاجي، تفضلوا أ س يدي.
 :المستشار الس يد حمد ال نصاري

 الس يد الرئيس،
ل كامل التحفظات حول المسطرة المعتمدة من كمرشح أ ريد فقط أ ن أ سج

جراء العملية برمتها، وذلِ طبقا  طرف رئاسة ام٬لس الحالية بخصوص اإ
لى  69من النظام الداخلي، والتي تحيل على المواد من  96لمقتضيات المادة  اإ

، انعتبار أ ن المكتب المشرف ال ن على العملية لانتخابية غير مكتب 65
 تالي نريد أ ن يسجل ذلِ في ام٭ضر لكل غاية مفيدة.مؤهل قانونَ، وانل 

 وشكرا.
 :الس يد رئيس الجلسة

 شكرا.
 ل  الفرق اعطاو اسميتو، شكون ٧ه يخليكم ال سماء؟ تفضلوا أ س يدي.

 :المستشار الس يد أ حمد الكور
ذا كاين فراغ، كاين فراغ في القانون الداخلي دಘّلنا ٧ه يجا،يك بخير،  اإ

لإشكاليات، ام٬لس س يد قراراته، ولهذا ٧ه يجا،يك انش نتفداو جميع ا
لى واف  ام٬لس على المكتب المؤقت...  انلخير فوتها للتصويت، واإ

الس يد الرئيس، اوضعها، اوضعها أ مام ام٬لس للتصويت، ٧ه يجا،يك 
 بخير، انش نتفاداو جميع الإشكاليات.

 وشكرا.
 :الس يد رئيس الجلسة

قرار اتخذ من طرف المكتب المكون من جميع أ ول: كما أ كدت ذلِ أ ن ال
 مكونَت ام٬لس.

وثانيا: الحضور دಘّل السادة المستشارين دليل على ذلِ، فلا داعي 
 لبسط هذا للتصويت.

فري  التجمع والمعاصِة شكون الممثل؟ شكون أ س يدي؟ الس يد عبد 
 السلام بلقشور.

الفري  الحركي: شكون أ س يدي؟ شكون مثثل الفري ؟ الس يد 
 الشرقاوي عبد الرحيم.

 الفري  الدس توري: عادل المعطي.

 الفري  لاشتراكي: الس يد العلمي.
 الفري  لاس تقلالي للوحدة والتعادلية: الس يد القباج.

 الفري  الفيدرالي: الس يد عبد المالِ أ فرಘّط.
، هذا ما عندنَ من الفرق، الس يد عرشان الس يد عبد المالِ افرಘّط

عن فري  الحركة الديمقراطية لاجم౑عية، والس يد خربوش عن فري  
 التحالف لاشتراكي.
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ذا سمحتم أ دعو الس يد ال مين للمناداة على الس يدات والسادة  اإ
 المستشارين لإجراء مللية التصويت، تفضل الس يد اسطمبولي.

 :مبولي، أ مين ام٬لسالمستشار الس يد عبد اللطيف اسط 
 بسم ٧ه الرحمن الرحيم.

 أ عضاء مجلس المستشارين: لئحة السادة
براهيم الرميلي، اتفضلو للتصويت،  براهيم الحب، اإ براهيم أ بو ،يد، اإ اإ
براهيم  براهيم بنديدي، الس يد اإ براهيم أ هل احماد، اإ براهيم القرفة، اإ الس يد اإ

س، الس يد أ حمد فضلي، الس يد أ بو بكر عبيد، الس يد أ حمد أ خمي
الإدريسي، الس يد أ حمد البو،يدي، الس يد أ حمد التويزي، الس يد أ حمد 
الجغيري، الس يد أ حمد الديبوني، الس يد أ حمد الرحموني، الس يد أ حمد 
السرغيني، الس يد أ حمد الس نيتي، الس يد أ حمد الشرقاوي، الس يد أ حمد 

أ حمد الشوفاني، الس يد أ حمد العاطفي، الس يد أ حمد القادري، الس يد 
الكور، الس يد أ حمد انان ملر حداد، الس يد أ حمد بنيس، الس يد أ حمد 
بهنيس، الس يد أ حمد بولون، ما كاينش، الس يد أ حمد بومكوك ما كاينش، 
الس يد أ حمد جوهري، ما كاينش الس يد أ حمد حاجي، الس يد أ حمد 
الحنصالي، ما كاينش، الس يد أ حمد خليلي كاين، الس يد أ حمد شفي ، ما 

س يد أ حمد الخريف، الس يد أ حمد مسكة حمو، ما كاينش، الس يد كاينش، ال 
دريس  دريس الحس ني ما كاينش، الس يد اإ أ حمد الم٧وي، كاين، الس يد اإ
سماعيل  دريس مرون، الس يد اإ دريس غزالي، الس يد اإ الراضي، الس يد اإ
قيوح، الس يد ال مين الدراق، الس يد البشير أ هل حماد ما كاينش، الس يد 

ن، الس يد التيجاني احباشيش، الس يد الحاج الطاهري، البكاي بورجل، كاي
 الس يد الحبيب لعلج.
 :الس يد رئيس الجلسة

٧ه يخليكم الإخوان الصحفيين غير انش نشوفو شكون اللي كيصوت، 
 ٧ه يجا،يكم بخير.

 :المستشار الس يد عبد ٧ه أ بو ،يد
 اضبطوا من فضلكم الجلسة، )ل౪م غير مسموع(.

 :ةالس يد رئيس الجلس
 احنا ما محتاجينش هنا، راه احشومة عليه يديرها.

 :الس يد أ مين ام٬لس
 الس يد لحسن أ كوجال.

 :الس يد رئيس الجلسة
٧ه يخليك، ٧ه يجا،يك بخير، الس يد عبد الرحيم، مللية التصويت 
مثنوع الواحد يهضر، الس يد عبد المالِ، ٧ه يخليك، راه مللية التصويت 

يلا راه تتعرفوها كلكم، را ه ما خصش يكون فيها التشويش، ٧ه يخليك، اإ
لى انن لكم شي خرق يسجل في  شفتي شي حاجة سجل، ٧ه يخليكم اإ

 محضر، تفضل أ س يدي.
 

 :الس يد أ مين ام٬لس
لحسن أ كوجال، الس يد لحسين أ ش نكلي، الس يد الحسين الحداوي، ما 

، الس يد السعيد كمال، الس يد الطاهر الفيلالي، كاينش، لس يد لحو المربوح
الس يد الطيب الموساوي، الس يد العربي القباج، الس يد العربي م٭رشي، 
الس يد العربي بوراس، الس يد العربي خربوش، الس يد العربي سديد، 
الس يد العربي هرامي، الس يد العلمي التا،ي، الس يد الغا،ي غراربة، الس يد 

المصطفى الرداد، الس يد المصطفى الشهواني، الس يد ام٭جوب ادبدا، الس يد 
المصطفى الكانوني، الس يد المعطي بن قدور، الس يد المهدي عثمون، الس يد 
الميلودي، مخارق، الس يد الميلودي عفوت، الس يد الهاشمي السموني، 
براهيم مامي، الس يد أ ولعيد الرداد،  الس يد حمد الشافعي، الس يد أ هل أ حمد اإ

نشمسي، الس يد بنجيد ال مين، الس يد بنعيسى بن ،روال، الس يد بلعيد ب 
الس يد بوجمعة الغدال، الس يد بوسلهام بيتة، الس يد بوشعيب حبيب، 
الس يد بوشعيب عمار، الس يد بوشعيب الهلالي، ما كاينش، الس يد 
بوطاهر البوطاهري، الس يد جامع المعتصم ما كاينش، الس يد جمال أ ربعين، 

د، الس يد جمال بن ربيعة، الس يد حسان الس يد جمال الدين العكرو
الغزوي، الس يد حسن أ بو العز، الس يد حسن أ كليم، الس يد حسن 
القيشوحي، الس يد حسن أ وتغلياست، الس يد حسن ،هير، الس يد حسن 
القاسمي، الس يد حمة أ هل انان، الس يد حميد العكرود، الس يد حميد 

س يدة خديجة كوسكوس، الس يد خالد برقية، الس يدة خديجة الزومي، ال 
غامري، الس يد خالد لهوير العلمي ما كاينش، الس يد خيري بلخير، الس يد 
دحمان الدرهم، الس يد رفي  بناصِ، الس يدة ،وبيدة بوعياد، الس يد سعد 
العباسي، الس يد سعد بن ،روال، الس يد سعيد أ ر،يقي، الس يد سعيد 

مة التدلوي، الس يد سعيد سرار، الس يد سفيان القرطاوي، الس يد سلا
حفيظي، الس يد س يداتي الشكاف، الس يد س يدي امٮتار اجماني، الس يد 
س يدي صلوح اجماني كاين، الس يد س يدي حمد أ خطور ما كاينش، الس يد 
س يدي حمد سالم اجماني، الس يد شعيب احميدوش، الس يد عابد شكيل، 
الس يد عادل المعطي، كاين، الس يد عبد الح  التا،ي، الس يد عبد احميد 

رشان، الس يد عبد احميد البوجادي، الس يد عبد احميد السعداوي، أ ب
الس يد عبد احميد بلفيل، الس يد عبد احميد بنعلوش، الس يد عبد احميد 
فاتحي، الس يد عبد الرحمان أ شن، الس يد عبد الرحمان لبدك، الس يد عبد 
الرحيم الرماح، الس يد عبد الرحيم الشرقاوي، الس يد عبد الرحيم عماني، 
الس يد عبد الرحيم كوانبي، الس يد عبد الرحيم واملرو، الس يد عبد الر،اق 
بنكيران، الس يد عبد السلام الهمس، الس يد عبد السلام الودي، الس يد 
عبد السلام أ مغار، الس يد عبد السلام بلقشور، الس يد عبد السلام 
خيرات، الس يد عبد السلام منصور، الس يد عبد الصمد عرشان، الس يد 

عزيز البنين، الس يد عبد العزيز بوهدود، الس يد عبد العزيز جناح، عبد ال
الس يد عبد العزيز عزابي، ما كاينش، الس يد عبد الغني مكاوي، الس يد 
عبد الفتاح عمار، الس يد عبد القادر أ قوضاض، الس يد عبد القادر النميلي 
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ما كاينش، الس يد عبد القادر سلامة، كاين، الس يد عبد القادر لبريكي، 
الس يد عبد الكبير برقية، الس يد عبد الكبير الهمس، الس يد عبد اللطيف 
أ بدوح، كاين، الس يد عبد اللطيف اسطمبولي، الس يد عبد اللطيف أ ملو، 

 الس يد عبد ٧ه أ بو ،يد، كاين، الس يد العزابي، 
الس يد لعزابي حتى يصوت صافي، الس يد عبد ٧ه الغوتي، الس يد عبد 

الس يد عبد ٧ه عباد، الس يد عبد ٧ه عطاش،  ٧ه خنوفة، ما كاينش،
الس يد عبد ٧ه المكاوي ما كاينش، الس يد عبد المالِ أ فرಘّط، الس يد 
عبد المالِ لعرج، الس يد عبد ام٬يد الحنكاري، الس يد عبد ام٬يد لمهاشي، 
الس يد عبد الواحد الشاعر، الس يد عبد الوهاب بلفقيه، الس يد عبد 

عزيز الفيلالي، الس يد عزيز مكنيف، الس يد السلام أ حدوش، الس يد 
علال عزيوني، الس يد علي أ ساكتي، الس يد علي ايت المودن، ما كاينش، 
الس يد علي سالم الشكاف، الس يد علي طلحة، الس يد علي قيوح، الس يد 
ملر أ دخيل، الس يد ملر الجزولي ما كاينش، الس يد ملر بنونة الوردي، 

رو، الس يد عياد الطيبي، الس يد فاروق الس يد ملر المكدر، الس يد ملر مو 
شهير، الس يد فو،ي بنعلال، الس يد لحبيب الزويكي، الس يد لحبيب بن 
الطالب، الس يد لحبيب نواس، الس يد لحسن العواني، الس يد لحسن 
أ مزوغ، الس يد لحسن بوعود، الس يد الحسن بيجديكن ،كاين، الس يد 

الس باعي، الس يد حمد لحسن عباد، الس يد لحسن نبيه، كاين الس يد مبارك 
أ بو الخدادي ،الس يد حمد أ بو سعود كاين، الس يد حمد أ بو الفرج، الس يد 
حمد جبييل، ما كاينش، الس يد حمد اطريبش، كاين، الس يد حمد 
ال نصاري، الس يد حمد الخضوري، الس يد حمد الدواحي، الس يد حمد 

حمد الكبوري، الزعيم، ما كاينش، الس يد حمد العقاوي، كاين، الس يد 
كاين، الس يد حمد مصطفى ميارة، كاين، الس يد حمد المفيد، كاين، الس يد 
حمد الهبطي، الس يد حمد برطني، الس يد حمد البطاح، كاين، الس يد حمد 
بلحسان، الس يد حمد بلحسن خيير، الس يد حمد بن الزيدية، الس يد حمد 

داس، الس يد حمد بن مسعود، الس يد حمد بوحويلي، الس يد حمد بو 
بورمان، الس يد حمد بوهريز، الس يد حمد تاضومانت، الس يد حمد تحيفة، 
الس يد حمد تيتنى العلوي، الس يد حمد دعيدعة، الس يد حمد رشادي، 
الس يد حمد رضا بوطيب، كاين، الس يد حمد سعد العلمي، الس يد حمد 

د صالح اقميزة، سعيد كرم، الس يد حمد شفي  بنكيران، كاين، الس يد حم
الس يد حمد صالح داداه، الس يد حمد طالحا، الس يد حمد عبده عز الدين، 
الس يد حمد عبو، الس يد حمد عذاب الزغاري، الس يد حمد عدال، الس يد 
حمد عشاب، الس يد حمد العلمي، الس يد حمد فضيلي، الس يد حمد قلوبي، 

الس يد حمد كرام، الس يد  الس يد حمد القندوسي، الس يد حمد كافي الشراط،
حمد كريمين ما كاينش، الس يد حمد لشكر، الس يد حمد العزري، الس يد 
حمد كريمين، الس يد حمد العيدي، الس يد حمد لفحل، ما كاينش، الس يد 
حمد موكنيف، الس يد حمد المنصوري، الس يد حمد نقاد، الس يد حمد 

حمود عرشان، الس يد  السوسي الموساوي، الس يد حمود دايلا، الس يد

مصطفى التومة، الس يد مصطفى الشطاطبي، الس يد مصطفى القاسمي، 
دريس الحس ني العلوي، الس يد  الس يد المهدي ،ركو، الس يد مولي اإ
دريس العلوي، الس يد مولي الحسن الطالب، الس يد مولي حمد  مولي اإ

، الس يد المسعودي، ما كاينش، الس يد نَجي الفخاري، الس يد نَصِ الميلود
نور الدين بركاع، الس يد يحيى يحيى، الس يد يوسف التا،ي، ما كاينش، 

 الس يد يوسف بنجلون، الس يد يونس العراقي.
 الس يد رئيس الجلسة 

اجمعوا ٧ه يخليكم ال وراق، انتهت مللية التصويت، الس يد العلوي 
 انتهت مللية التصويت.

ಘّل الصحافة، السادة نمر ال ن لعملية الفر،، ٧ه يخليكم الإخوان د
 ال مناء، غادي يحس بوا، يلهه السي تيتنى، الس يد حاجي.

، ل نه جوج دಘّل الناس ٧ه 992من أ صل  931عدد المصوتون 
 يرحمهم.

 ಘّ ٧ه أ س يدي بسم ٧ه مللية الفر،،
 :الس يد أ مين ام٬لس

، المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، بن ،وبيدة بوعياد، ،وبيدة بوعياد
دريس، المعطي بن قدور، حمد ال نصاري،  قدور، حمد فضيلي، الراضي اإ
حمد ال نصاري، المعطي بن قدور، حمد فضيلي، المعطي بن قدور، 
دريس  ال نصاري، فضيلي، ملغاة، ال نصاري حمد، الحاج المعطي بن قدور، اإ

فضيلي حمد، ،وبيدة بوعياد، المعطي بن الراضي، فضيلي، ال نصاري حمد، 
قدور، الحاج المعطي بن قدور، ال نصاري، المعطي بن قدور، الحاج المعطي 
بن قدور، الحاج المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، الدكتورة بوعياد، 
حمد فضيلي، ،وبيدة بوعياد، بن قدور، ،وبيدة بوعياد، ،وبيدة بوعياد، 

دريس الراضي، حمد ال نصاري، فضيلي،  حمد فضيلي، حمد ال نصاري، اإ
دريس، حمد فضيلي، المعطي بن قدور، حمد ال نصاري، المعطي بن  الراضي اإ
قدور، فارغة، فارغة، حمد ال نصاري، المعطي بن قدور، ،وبيدة بوعياد، 
المعطي بن قدور، الراضي، المعطي بن قدور، فضيلي، حمد فضيلي، 

الحاج المعطي بن قدور، ،وبيدة بوعياد، حمد فضيلي، المعطي بن قدور، 
ال نصاري، فضيلي، فضيلي، ،وبيدة بوعياد، ال نصاري حمد، ،وبيدة 
بوعياد، فارغة، المعطي بن قدور، ،وبيدة بوعياد، ،وبيدة بوعياد، ال نصاري 
حمد، المعطي بن قدور، حمد ال نصاري، ال نصاري حمد، ال نصاري، المعطي 

ال نصاري، المعطي بن قدور، فضيلي، حمد فضيلي، المعطي بن قدور، حمد 
 بن قدور، هذه فيها التجمع وال صالة. 

  :الس يد رئيس الجلسة
بحال بحال، تحسب تحسب، الس يد بلقشور، ٧ه يخليك الس يد 
بلقشور، الرئاسة عندها رأ ي حتى تكمل العملية، قلت ال صالة، السي 

 ترش يحهم من طرف الفرق، اسمح العلوي، السي تيتنى، هناك مرشحين تم
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لي ٧ه يخليك ل  واحد انسم فري ، الس يد حاجي كمل، ،وبيدة شكون؟ 
 الس يد حاجي اللي دا،ت داان ،وبيدة بوعياد.

 :الس يد أ مين ام٬لس
المعطي بن قدور، الحاج المعطي بن قدور، فضيلي، المعطي بن قدور، 

دريس المعطي بن قدور، فضيلي حمد، فضيلي، حمد ال ن صاري، فضيلي، اإ
الراضي، ،وبيدة بوعياد، المعطي بن قدور، الحاج المعطي بن قدور، 
دريس  دريس الراضي، اإ فضيلي، المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، اإ
دريس  دريس الراضي، الحاج المعطي بن قدور، اإ الراضي، بن قدور، اإ

بن الراضي، فضيلي،حمد ال نصاري، فضيلي، ،وبيدة بوعياد، المعطي 
قدور، المعطي بن قدور، ال س تاذ حمد فضيلي، حمد ال نصاري، بن قدور، 
دريس الراضي، بوعياد ،وبيدة، المعطي بن قدور،  فارغة، ،وبيدة بوعياد، اإ
ال نصاري، المعطي بن قدور، حمد فضيلي، الس يد فضيلي، المعطي بن 

دريس الراضي، ا لحاج قدور، الحاج المعطي بن قدور، الس يد ال نصاري، اإ
دريس  المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، حمد فضيلي، ال نصاري، اإ
الراضي، المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، فضيلي، الحاج المعطي بن 
قدور، ال نصاري، ال نصاري، بن قدور، بن قدور، المعطي بن قدور، 
دريس الراضي، فارغة، ،وبيدة بوعياد، حمد ال نصاري، حمد  ال نصاري، اإ

دريس، الحاج المعطي بن قدور، الحاج ال   نصاري، ،وبيدة بوعياد، الراضي اإ
المعطي بن قدور، ملغاة، المعطي بن قدور، فضيلي، فضيلي حمد، المعطي 
بن قدور، المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، المعطي 
دريس  بن قدور، المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، اإ

دريس  الراضي، حمد فضيلي، المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، اإ
الراضي، المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، حمد فضيلي، حمد ال نصاري، 
دريس الراضي، حمد ال نصاري، المعطي  دريس الراضي، اإ المعطي بن قدور، اإ
 بن قدور، حمد فضيلي، حمد فضيلي، حمد فضيلي، حمد ال نصاري، حمد

ال نصاري، المعطي بن قدور، حمد فضيلي، المعطي بن قدور، ،وبيدة 
بوعياد، ،وبيدة بوعياد، هاذي ما واضحاش، المعطي بن قدور، حمد 
فضيلي، ال نصاري، هاذي ثاني ما واضحاش في الكتابة دಘّلها، المعطي بن 
قدور، المعطي بن قدور، هذه ملغاة، فضيلي، المعطي بن قدور، المعطي بن 

ور، بن قدور، المعطي بن قدور، حمد ال نصاري، فضيلي، المعطي بن قد
قدور، المعطي بن قدور، فضيلي، حمد فضيلي، فضيلي، المعطي بن قدور، 
دريس الراضي،  دريس الراضي، اإ ال نصاري، المعطي بن قدور، فضيلي، اإ
المعطي بن قدور، حمد ال نصاري، ،وبيدة بوعياد، المعطي بن قدور، حمد 

نصاري، المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، حمد ال نصاري، ،وبيدة ال  
بوعياد، المعطي بن قدور، فارغة، المعطي بن قدور، ال نصاري، المعطي بن 

 قدور، المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، المعطي بن قدور.
دريس الراضي: من  لى  9الس يد اإ  صوت. 96اإ

 

 :الس يد رئيس الجلسة
دريس   صوتا. 96الراضي على حصل الس يد اإ

 :الس يد أ مين ام٬لس
لى  6الس يد حمد فضيلي: من   صوت. 35اإ

 الس يد رئيس الجلسة:
 صوتا. 35حصل الس يد حمد فضيلي على 

 :الس يد أ مين ام٬لس
لى  6،وبيدة بوعياد: من   صوت. 95اإ

 :الس يد رئيس الجلسة
 صوتا. 95حصلت الس يدة ،وبيدة بوعياد على 

 :الس يد أ مين ام٬لس
لى  6لس يد حمد ال نصاري: من ا  صوت. 36اإ

  :الس يد رئيس الجلسة
صوت، ما،ال بن قدور، يلهه  36حصل الس يد حمد ال نصاري على 

الس يد حاجي، اسطمبولي أ ؤكد على نتيجة الس يد حمد ال نصاري حصل 
 صوت.  36على 

 :المستشار الس يد أ حمد حاجي، أ مين ام٬لس
 صوت. 65الى  6الحاج المعطي بن قدور من 

  :الس يد رئيس الجلسة
 الس يد الحاج المعطي بن قدور، الملغاة؟ 

 :الس يد أ مين ام٬لس
لى  6السادة المستشارين، ال وراق الملغاة: من   .69اإ

 :الس يد رئيس الجلسة
 شحال أ س يدي؟ 
 يلهه الس يد حاجي.

.  الس يد اسطمبولي يلهه
والسادة  ٧ه يخليكم النتائج ال خيرة، بعد مللية الفر،، الس يدات

المستشارين من فضلكم، ٧ه يجا،يكم بخير، ٧ه يجا،يكم بخير، راه تبعانَ 
 جلسة دس تورية ٧ه يجا،يكم بخير، بعد مللية الفر،.

 .931عدد ال صوات المعبر عنها : 
 .63عدد البطائ  الملغاة : 

 صوت. 65المرشح الس يد المعطى بن قدور حصل على
 صوتا. 35لي حصل على المرشح الثاني الس يد حمد فضي

 صوتا. 95المرشحة الثالثة الس يدة ،وبيدة بوعياد حصلت على 
دريس الراضي حصل على   صوتا. 96المرشح الرابع الس يد اإ

 صوتا. 36المرشح الخامس الس يد حمد ال نصاري حصل على 
ذا  بما أ ن أ ಘّ من المرشحين لم حصل على ال غلبية المطلقة لل عضاء، نمر اإ

 الثاني، فمن أ راد أ ن يترشح؟سمحتم للدور 
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 من هم المرشحون للدور الثاني؟
 الس يد المعطي بن قدور.

 المرشح الثاني: الس يد فضيلي.
 الس يد ال نصاري.

 ٧ه يخليكم، ما بقا حتى شي مرشح.
التجمع  نقدور، عبعد تقديم الترش يحات عندنَ، الس يد المعطي بن 

والمعاصِة، عندنَ الس يد فضيلي عن الحركة الشعبية، وعندنَ الس يد 
ال نصاري عن حزب لاس تقلال والتعادلية، الس يد ال نصاري كيسحب، 

 شكرا.
ونمر لعملية التصويت، المناداة على ال سماء... نشرع ال ن في مللية 

 التصويت.
 :المستشارة الس يدة ،وبيدة بوعياد

خواني المستشاري  ن،اإ
هذه اللحظة تعبر عن نجاح الديمقراطية في مجلس المستشارين، ونحن 
في انسجام مع ال غلبية ونصوت لصالح ال غلبية، وانلتالي س نصوت على 

 ال خ المعطي بن قدور.
 :الس يد أ مين ام٬لس

براهيم الحب،  براهيم أ بو ،يد، الس يد اإ  الس يد اإ
 :المستشار الس يد حمد ال نصاري

خواني   المستشارين،أ ختي، اإ
نني أ علن  أ نَ بدوري كمرشح ومن حقي أ ن أ خاطب ،ملائي و،ميلاتي فاإ
نه من حقي أ ن أ توجه قبل خوض غمار الدور الثاني، للزملية  على.. كمرشح فاإ
والزملاء، ل ؤكد لكم جميعا أ نني أ نسحب، نظرا لكوننا في فريقنا نود أ ن 

يصوتوا لفائدة  نم౑سك ك غلبية في هذا ام٬لس، وأ طلب من الإخوان أ ن
 مرشح ال غلبية الحاج المعطي بن قدور.

 :الس يد رئيس الجلسة
دريس، خلي السي فضيلي ماشي انت.   السي اإ

دريس مرون  :المستشار الس يد اإ
لى هنا انش نقول ل౪م اللي  المعارضة من حقها أ ن تحتج، ما جيتش اإ

فيه الزملاء، جيت نقول احنا كزملاء هنا في  تيمشي في التوجه اللي هضروا
هذا ام٬لس نمثل الشعب، علينا أ ن نقوم انلعملية لل خير، ولما طالب الس يد 
الرئيس من الإخوان، ما قلبش شكون اللي بغا يتنا،ل؟ قلب شكون اللي 

 بغى يزيد للدور الثاني، يعلن عن اسمه.
ا وما نديروش مللية وانلتالي، احنا كان خصنا نوقفو في هاذ الشي هذ

انتخابية من جديد، وحملة انتخابية من جديد، هذا راه ماشي معقول، 
كننتهيو ولما ينتهيي العمل، احنا جميع ل نه هو أ خذ ال غلبية دಘّل الإخوان 
دಘّلنا غنمش يو نهنيوه جميعا، ل نه س يكون رئيس للجميع، وما كاينش هنا 

 المزايدات فا٥ بيننا.

 :الس يد رئيس الجلسة
دريس.  شكرا السي اإ

 :الس يد أ مين ام٬لس
براهيم الرميلي،  براهيم الحب، الس يد اإ براهيم أ بو ،يد، الس يد اإ الس يد اإ
براهيم بن ديدي، الس يد  براهيم أ هل حماد، الس يد اإ براهيم القرفة، الس يد اإ اإ
براهيم فضلي، لم تنته العملية بعد، الس يد أ بو بكر عبيد، الس يد أ حمد  اإ

 الإدريسي، الس يد أ حمد البو،يدي.. أ خميس، الس يد أ حمد
 :الس يد رئيس الجلسة

 لقد قلنا أ سماء المرشحين الس يد المعطي بن قدور والس يد حمد فضيلي.
دريس الراضي  : المستشار الس يد اإ

 كمعارضة، غادي نصوت على الإخوان دಘّلنا في المعارضة. 
  :الس يد رئيس الجلسة

 شكرا، تدخلكم مفهوم 
در   :يس الراضيالمستشار الس يد اإ

جميع الإخوان اللي طلعو للمنصة ما حبسهم حتى أ حد، عبروا بشكل 
عادي وعفوي على أ نهم صوتوا ومعروف على من س يصوتوا، ولكن احنا 

 مجتمعين نتف  مع بعضنا البعض، معرفناش شكون جاء وسد علينا الباب. 
 :الس يد رئيس الجلسة

دريس، السي دريس، شكرا، السي اإ  عبد الرحيم، ٧ه يخليك السي اإ
 احشومة انضبطوا، راه احنا في مجلس، ،يد كمل. 

 :المستشار الس يد احمد حاجي، أ مين ام٬لس
الس يد أ حمد التويزي، الس يد أ حمد الجغيري، نعاودو كنطلبو من 

 الإخوان اللي صوتوا ل داعي يمر لعملية التصويت. 
 :الس يد رئيس الجلسة

دريس.  غادي نذكرو غير ال سماء، غادي نجبدو  ال سماء السي اإ
 :المستشار الس يد أ حمد حاجي، أ مين ام٬لس

 الس يد أ حمد التويزي 
  :الس يد رئيس الجلسة

لى اسمحتو، ٧ه يخليكم، تلبية لطلب الس يد رئيس فري  الدس توري،  اإ
غادي نعاودو اللائحة، المستشار اللي صوت ما غاديش يعاود يصوت، راهم 

 نعاودو اللائحة.  دಘّل الناس، غادي 9أ و 5دا،وا 
 بسم ٧ه، س يدي بدا اللائحة من ال ول واللي صوت راه مصوت. 

 :الس يد أ مين ام٬لس
براهيم القرفة،  براهيم الرميلي، الس يد اإ براهيم الحب، الس يد اإ الس يد اإ
براهيم فضلي،  براهيم بنديدي، الس يد اإ براهيم أ هل احماد، الس يد اإ الس يد اإ

أ خميس، الس يد أ حمد الإدريسي، أ حمد  الس يد أ بو بكر عبيد، الس يد أ حمد
البو،يدي، اللي سمع الإسم دಘّلو ينوض يصوت، الس يد أ حمد التويزي، 

 الس يد أ حمد الجغيري.
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 :الس يد رئيس الجلسة
السي تيتنى من فضلك، ٧ه يرضي عليك، أ نت والسي حاجي، اللي 
 جا من الإخوان صوت، ضبطوه عندكم تما في اللائحة ٧ه يجا،يكم بخير،

 سولوا على الإسم دಘّلو صافي حيث الناس خارجين.
 :الس يد أ مين ام٬لس

الس يد أ حمد الديبوني، الس يد أ حمد الرحموني، الس يد أ حمد السرغيني، 
 اللي سمع الإسم دಘّلو ٧ه يجا،يكم بخير يتفضل انش يصوت.

الس يد أ حمد الس نيتي، الس يد أ حمد الشرقاوي، الس يد أ حمد الشوفاني، 
العاطفي، الس يد أ حمد القادري، الس يد أ حمد الكور، الس يد الس يد أ حمد 

أ حمد انان ملر حداد، الس يد أ حمد بنيس، الس يد أ حمد بهنيس، الس يد أ حمد 
بولون، الس يد أ حمد بومكوك، الس يد أ حمد جوهري، الس يد أ حمد حاجي، 
الس يد أ حمد حنصالي، الس يد أ حمد خليلي، الس يد أ حمد شفي ، الس يد 

يد أ حمد مسكة حمو، الس يد أ حمد الم٧وي، الس يد أ حمد الخريف، الس  
دريس الغزالي، الس يد  دريس الراضي، الس يد اإ دريس الحس ني، الس يد اإ اإ
سماعيل قيوح، الس يد ال مين الدراق، الس يد  دريس مرون، الس يد اإ اإ
البشير أ هل حماد، الس يد البكاي بورجل، الس يد التجاني حباشيش، 

لعلج، الس يد حسن أ كوجال،  الس يد الحاج الطاهري، الس يد الحبيب
الس يد الحسين أ ش نكلي، الس يد الحسين الحداوي، الس يد الحو مربوح، 
الس يد سعيد كمال، الس يد الطاهر الفيلالي، الس يد الطيب الموساوي، 
الس يد العربي القباج، الس يد العربي ام٭رشي، الس يد العربي بوراس، 

العربي الهرامي، الس يد العربي خربوش، الس يد العربي سديد، الس يد 
 الس يد العلمي التا،ي، الس يد الغا،ي اغراربة.

 الس يد رئيس الجلسة:
٧ه يخليكم، السادة الحضور، القاعة راها مخصصة للسادة المستشارين، 

 ليست مخصصة للعموم، ٧ه يجا،يكم انلخير، تفضل أ س يدي.
 الس يد أ مين ام٬لس:

، الس يد المصطفى الرداد، الس يد المصطفى الس يد ام٭جوب أ دبدا
شهواني، الس يد المصطفى الكانوني، الس يد المعطي بن قدور، الس يد 
المهدي عثمون، الس يد الميلودي امٮارق، الس يد الميلودي عفوت، الس يد 
براهيم مامي،  الهاشمي سموني، الس يد حمد الشافعي، الس يد أ هل أ حمد اإ

عيد بنشمسي، الس يد بنجيد ال مين، الس يد الس يد أ ولعيد الرداد، الس يد بل 
بن عيسى بنزروال، الس يد بوجمعة الغدال، الس يد بوسلهام بيتة، الس يد 
بوشعيب حبيب، الس يد بوشعيب عمار، الس يد بوشعيب هلالي ما 
كاينش، الس يد بوطاهر بوطاهري، الس يد جامع المعتصم، الس يد جمال 

جمال بن ربيعة، الس يد حسان أ ربعين، الس يد جمال الدين العكرود، الس يد 
الغزوي، الس يد حسن أ بو العز، الس يد حسن أ كليم، الس يد حسن 
القيشوحي، الس يد حسن أ تغلياست، الس يد حسن ،هير، الس يد حسن 
القاسمي، الس يد حما أ هل انان، الس يد حميد العكرود، الس يد حميد 

يدة كوسكوس، الس يد خالد برقية، الس يدة خديجة الزومي ما كيناش، الس  
خديجة غامري، الس يد خالد الهوير العلمي ما كاينش، الس يد خيري بلخير، 
الس يد دحمان الدرهم، الس يد رفي  بناصِ، الس يدة ،وبيدة بوعياد، الس يد 
سعد العباسي، الس يد سعد بن ،روال، الس يد سعيد أ ر،يقي، الس يد 
سعيد التدلوي، الس يد سعيد سرار، الس يد سفيان قرطاوي، الس يد 

ة حفيظي، الس يد س يداتي الشكاف، الس يد س يدي امٮتار اجماني، سلام
الس يد س يدي صلوح اجماني، الس يد س يدي حمد أ خطور، الس يد س يدي 
حمد سالم اجماني، الس يد شعيب حميدوش، الس يد عابد شكيل، الس يد 
عادل المعطي، الس يد عبد الح  التا،ي، الس يد عبد احميد أ برشان، الس يد 

البوجادي، الس يد عبد احميد السعداوي، الس يد عبد احميد عبد احميد 
بلفيل، الس يد عبد احميد بنعلوش، الس يد عبد احميد فاتحي، الس يد عبد 
الرحمن أ وشن، الس يد عبد الرحمان لبدك، الس يد عبد الرحيم الرماح، 
الس يد عبد الرحيم الشرقاوي، الس يد عبد الرحيم عماني، الس يد عبد الرحيم 

، الس يد عبد الرحيم واملرو، الس يد عبد الر،اق بنكيران، الس يد كوانني
عبد السلام الهمس، الس يد عبد السلام الودي، الس يد عبد السلام 
أ مغار، الس يد عبد السلام بلقشور، الس يد عبد السلام خيرات، الس يد 
عبد السلام منصور، الس يد عبد الصمد عرشان، الس يد عبد العزيز 

العزيز بوهدود، الس يد عبد العزيز جناح، الس يد عبد البنين، الس يد عبد 
العزيز عزابي، الس يد عبد الغني المكاوي، الس يد عبد الفتاح عمار، الس يد 
عبد القادر أ قوضاض، الس يد عبد القادر النميلي، الس يد عبد القادر 
سلامة، الس يد عبد القادر لبريكي، الس يد عبد الكبير برقية، الس يد عبد 

، الس يد عبد اللطيف أ بدوح، الس يد عبد اللطيف الكريم الهمس
سطمبولي، الس يد عبد اللطيف أ وملو، الس يد عبد ٧ه أ بو ،ايد، الس يد  اإ
عبد ٧ه الغوتي، الس يد عبد ٧ه خنوفة، الس يد عبد ٧ه عباد، الس يد 
عبد ٧ه عطاش، الس يد عبد ٧ه المكاوي، الس يد عبد المالِ أ فرಘّط، 

عرج، الس يد عبد ام٬يد الحنكاري، الس يد عبد ام٬يد الس يد عبد المالِ ل
المهاشي، الس يد عبد الواحد الشاعر، الس يد عبد الوهاب بلفقيه، الس يد 
عبد السلام أ حدوش، الس يد عزيز الفيلالي، الس يد عزيز مكنيف، الس يد 
علال عزيوني، الس يد علي أ ساكتي، الس يد علي أ يت الموذن، الس يد علي 

يد علي طلحة، الس يد علي قيوح، الس يد ملر أ دخيل، سالم الشكاف، الس  
الس يد ملر الجزولي، الس يد ملر بنونة الوردي، الس يد ملر المكدر، 
الس يد ملر مورو، الس يد عياد الطيبي، الس يد فاروق شهير، الس يد 
فو،ي بنعلال، الس يد لحبيب الزويكي، الس يد الحبيب بن الطالب، الس يد 

واني، الس يد لحسن أ مزوغ، الس يد لحسن لحبيب نواس، الس يد لحسن الع
بوعود، الس يد لحسن بيجديكن، الس يد لحسن عباد، الس يد لحسن نبيه، 
الس يد مبارك الس باعي، الس يد حمد أ بو الخدادي، الس يد حمد أ بو 
السعود، الس يد حمد أ بو الفرج، الس يد حمد جبييل، الس يد حمد اطريبش، 

لخضوري، الس يد حمد الدواحي، الس يد حمد ال نصاري، الس يد حمد ا
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الس يد حمد الزعيم، الس يد حمد العقاوي، الس يد حمد الكبوري، الس يد 
حمد المصطفى ميارة، الس يد حمد المفيد، الس يد حمد الهبطي، الس يد حمد 
برطني، الس يد حمد بطاح، الس يد حمد بلحسان، الس يد حمد بلحسان 

يد حمد بن مسعود، الس يد حمد خيير، الس يد حمد بن الزايدية، الس  
بوحويلي، الس يد حمد بوداس، الس يد حمد بورمان، الس يد حمد بوهريز، 
الس يد حمد تضومانت، الس يد حمد تحيفة، الس يد حمد تيتنى العلوي، 
الس يد حمد دعيدعة، الس يد حمد رشادي، الس يد حمد رضى بوطيب، 

رم، الس يد حمد شفي  الس يد حمد سعد العلمي، الس يد حمد سعيد ك
بنكيران، الس يد حمد صالح اقميزة، الس يد حمد صالح داداه، الس يد حمد 
طلحة، الس يد حمد عبده عز الدين، الس يد حمد عبو، الس يد حمد عذاب 
الزغاري، الس يد حمد عدال، الس يد حمد عشاب، الس يد حمد عالمي، 

د قندوسي، الس يد حمد الس يد حمد فضيلي، الس يد حمد قلوبي، الس يد حم
كافي الشراط، الس يد حمد أ كرام، الس يد حمد كريمين، الس يد حمد لشكر، 
الس يد حمد العزري، الس يد حمد العيدي، الس يد حمد لفحل، الس يد حمد 
موكنيف، الس يد حمد المنصوري، الس يد حمد نقاد، الس يد حمد السوسي 

ود عرشان، الس يد مصطفى الموساوي، الس يد حمود دايلا، الس يد حم
التومة، الس يد مصطفى الشطاطبي ما كاينش، الس يد مصطفى القاسمي، 
دريس الحس ني العلوي، الس يد  الس يد المهدي ،ركو، الس يد مولي اإ
دريس العلوي، الس يد مولي الحسن الطالب، الس يد مولي حمد  مولي اإ

س يد نور الدين المسعودي، الس يد نَجي الفخاري، الس يد نَصِ الميلود، ال 
بركاع، الس يد يحيى يحيى، الس يد يوسف التا،ي، الس يد يوسف بن 

 جلون، وأ خيرا الس يد يونس العراقي.
 :الس يد رئيس الجلسة

كلشي صوت، صوت السي يونس، كلشي صوت، يلهه السي حاجي 
 صوت، صوت، وحلوه أ نَ صوتت. 

 :ام٬لسالس يد أ مين 
 .933عدد المصوتين: 

عطي بن قدور، فضيلي، المعطى بن قدور، فارغة، المعطى بن قدور، الم
المعطى بن قدور، المعطى بن قدور، فضيلي، حمد فضيلي، حمد فضيلي، 
المعطى بن قدور، المعطى بن قدور، فضيلي حمد، ملغاة، ال س تاذ فضيلي، 
حمد فضيلي، الحاج بن قدور، فضيلي، حمد فضيلي، فضيلي، فضيلي، 

فضيلي، حمد فضيلي، فارغة، المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، فضيلي، 
فارغة، فضيلي حمد، فارغة، المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، المعطي بن 
قدور، المعطي بن قدور، الحاج المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، المعطي 
بن قدور، بن قدور، المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، فضيلي، المعطي 

بن قدور، بن قدور، المعطي بن قدور، المعطي بن  بن قدور، المعطي
قدور، المعطي بن قدور، بن قدور، فضيلي، المعطي بن قدور، بن قدور، 
بن قدور، الحاج المعطي بن قدور، فضيلي، الحاج المعطي بن قدور، 

المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، ال س تاذ فضيلي، المعطي بن قدور، 
يلي، فضيلي، فضيلي، فضيلي، فضيلي، المعطي بن قدور، فضيلي، فض 

الحاج المعطي بن قدور، الحاج المعطي بن قدور، الحاج المعطي بن قدور، 
الحاج المعطي بن قدور، الحاج المعطي بن قدور، بن قدور، فارغة، حمد 
فضيلي، بن قدور، فضيلي، المعطي بن قدور، الحاج المعطي بن قدور، 

عطي بن قدور، الحاج المعطي بن قدور، الحاج المعطي بن قدور، الحاج الم
فضيلي، الحاج المعطي بن قدور، الحاج المعطي بن قدور، الحاج المعطي بن 
قدور، الحاج المعطي بن قدور، حمد فضيلي، الحاج المعطي بن قدور، 
فضيلي، الحاج المعطي بن قدور، الحاج المعطي بن قدور، الحاج المعطي بن 

لمعطي بن قدور، الحاج المعطي بن قدور، قدور، حمد فضيلي، الحاج ا
الحاج المعطي بن قدور، الحاج المعطي بن قدور، الحاج المعطي بن قدور، 
الحاج المعطي بن قدور، الحاج المعطي بن قدور، الحاج المعطي بن قدور، 
الحاج المعطي بن قدور، الحاج المعطي بن قدور، الحاج المعطي بن قدور، 

قدور، المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، حمد  حمد فضيلي، المعطي بن
فضيلي، المعطي بن قدور، حمد فضيلي، حمد فضيلي، المعطي بن قدور، 
المعطي بن قدور، حمد فضيلي، المعطي بن قدور، فضيلي، المعطي بن 
قدور، واحدة ملغاة، المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، فضيلي، المعطي 

يلي، فضيلي، هاذي فيها ال نصاري ملغاة، حمد بن قدور، حمد فضيلي، فض 
فضيلي، المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، المعطي بن 
قدور، حمد فضيلي، المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، 
حمد فضيلي، المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، المعطي 

بن قدور، المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، المعطي  بن قدور، المعطي
بن قدور، حمد فضيلي، حمد فضيلي، المعطي بن قدور، فضيلي، المعطي 
بن قدور، المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، فضيلي، فضيلي، المعطي بن 
قدور، المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، المعطي بن 

قدور، المعطي بن قدور، فضيلي، حمد فضيلي، المعطي  قدور، المعطي بن
بن قدور، المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، المعطي 
بن قدور، الس يد حمد فضيلي، المعطي بن قدور، فضيلي، حمد فضيلي، 
فارغة ملغاة، فضيلي، المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، فارغة ملغاة، 

المعطي بن قدور، ملغاة، فضيلي، المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، 
فضيلي، فارغة، المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، حمد فضيلي، المعطي 
بن قدور، حمد فضيلي، حمد فضيلي، المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، 
المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، حمد فضيلي، المعطي 

طي بن قدور، فضيلي، فضيلي، المعطي بن قدور، فضيلي، بن قدور، المع
فضيلي، المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، فضيلي، المعطي بن قدور، 
دريس الراضي، المعطي بن  المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، ملغاة، فيها اإ
قدور، فضيلي، المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، 

المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، 
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المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، فضيلي، المعطي 
بن قدور، فضيلي، المعطي بن قدور، حمد فضيلي، المعطي بن قدور، 
فضيلي، فضيلي، المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، حمد فضيلي، 

ور، المعطي بن قدور، المعطي بن المعطي بن قدور، المعطي بن قد
قدور، المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، المعطي بن قدور، فضيلي، 

 فضيلي، الحاج المعطي بن قدور.
  :الس يد رئيس الجلسة

 ٧ه يخليكم، ديروا الإحصاء دಘّلكم، اشحال أ س يدي، أ عطوني النتيجة 
 .933عدد المصوتون: 

 .65عدد البطائ  الملغاة: 
صوت  43صوت، مقابل  635حصل الس يد بن قدور المعطى على 

للس يد حمد فضيلي، وبذلِ يكون مجلس المستشارين قد انتخب الس يد 
لى  المعطى بن قدور، رئيسا م٬لس المستشارين، فهنيئا له، فليتفضل اإ

 المنصة. 
الس يد الرئيس، من فضلك، التح  انلمنصة الس يد الرئيس، الس يد 

 يجا،يك بخير، التح  ٧ه يجا،يك بخير للمنصة، لنا الرئيس التح  ٧ه
 موعد مع ال س ئلة الشفهية، التح  ٧ه يجا،يك بخير.

 :الس يد المعطى بن قدور، رئيس مجلس المستشارين
 بسم ٧ه الرحمن الرحيم، والصلاة والسلام على أ شرف المرسلين،

 الس يد الو،ير، والعضو ام٭ترم في مجلس المستشارين،
 ة وال خت أ عضاء مجلس المستشارين،الإخو 

ل يسعني في البداية، سوى أ ن أ توجه بأ ಘّت العرفان والتقدير، 
لكافة السادة المستشارين على ثقتهم الغالية في شخصي المتواضع، بأ ن 
طوقوا عنقي بمهمة نبيلة وجس يمة في نفس الوقت على رأ س مجلس 

في المشهد المؤسساتي  المستشارين، كمؤسسة دس تورية لها مكانتها الوا،نة
 الوطني.

نوه انلإخوة المتنافسين، انلمنافسة  وأ ود في مس تهل كلمتي هاته، أ ن أ 
الشريفة والروح الديمقراطية العالية، التي أ انن عنها اجميع، من قبل 
ثناء وبعد العملية لانتخابية الخاصة انختيار رئيس جديد لمؤسستنا  وأ 

 التشريعية الموقرة.
ಘّي،  واسمحوا لي أ ن أ صارحكم القول أ ن هذه الثقة التي منحتموها اإ

بقدر ما ي  مبعث للفخر ولاعتزا،، بقدر ما تجعلني أ ستشعر ثقل 
العبء وجسامة المسؤولية الملقاة على عات  شاغل هذا المنصب، خاصة 
في هذه الظرفية لانتخابية، التي لشك أ نها أ رخت بظلالها على 

لى ع فو ٧ه رئيسها الساب ، المشمول برحمة مؤسساتنا، بعد أ ن انتقل اإ
٧ه الس يد مصطفى عكاشة رحمه ٧ه، وهذه مناس بة جديدة نس تمطر 
فيها شأ بيب الرحمة والغفران على روحه الطاهرة، منوهين بخصاله وشمائله 

لى  6احميدة، التي مكنته من قيادة سفينة ام٬لس لمدة نَهزت  س نوات اإ
 شاطئ ال مان.

كته وتبصّه واعتداله، اس تطاع رحمه ٧ه بمعية فبفضل خبرته وحن 
اجميع، أ ن يمكن ام٬لس من مواصلة مسيرته بكل ثقة وثبات، مبادرا 
ومواكبا في كبرಘّت القضاಘّ الوطنية وكافة انشغالت المواطنين، فأ ثمر 
نتاج التشريعي، وفاعلية رقابة  حصيلة مشرفة ومتميزة تتجلى في غزارة الإ

 اعة التحركات الدبلوماس ية للثنائية البرلمانية.العمل الحكومي، ونج
ول تفوتني المناس بة في هذا الس ياق، دون أ ن أ نوه بكافة أ عضاء 
دارة الفترة الزمنية التي تلت  مكتب ام٬لس اَّي حالفهم التوفي ، في اإ
وفاة المرحوم مصطفى عكاشة رحمه ٧ه، فتحليهم بروح المسؤولية 

لى منط  العقل واش تغالهم العالية، وتغلبهم للصالح ا لعام واحتكامهم اإ
كفري  واحد منسجم، ساهم بما ل يدع مجال للشك، في أ ن يتخط 
ام٬لس هذه الفترة بنجاح انهر، وخير دليل على ذلِ هذه اللحظة 

 الديمقراطية التي نعيشها اليوم.
 حضرات الس يدات والسادة، 

الملك حمد السادس  ل مراء في أ ن المؤسسة البرلمانية، يخصها جلالة
علان عن  نصّه ٧ه، بكريم العناية وسابغ الرعاية، جاعلا منها منبرا للاإ
ال وراش الكبرى، التي أ قدم ويقدم عليها المغرب في مواكبة التحولت 
العالمية والجهوية، ومواجهة التحدಘّت الداخلية المرتبطة انلتنمية 

 لاقتصادية ولاجم౑عية الشاملة.
ظه ٧ه، ما فتئ يشدد على أ ن يحتل البرلمان المكانة فجلالته حف

الجديرة به في الصّح الديمقراطي، ليصاحب بفاعلية الس ياسة العمومية 
والقضاಘّ الوطنية ال ساس ية داخليا وخارجيا، وأ ن يكون قدوة لباقي 

 المؤسسات الدس تورية في النهوض بصلاحيته كاملة.
بة، على أ همية التنس ي  بين كما أ كد جلالة الملك في أ كثر من مناس  

مجلسي النواب والمستشارين، مثا يجعل منهما غرفتين لبرلمان واحد، ينبغي 
العمل فيه على عقلنة المناقشات ورفع مس تواها وتفادي تكرارها 
وحسن تدبير الزمن امٮصص لها، سواء في أ عمال اللجان أ و الجلسات 

 ت أ كثر.العامة، تطلعا من جلساته لممارسة أ رقى ومنجزا
ذا كنا اس تطعنا أ ن نقطع أ شواطا مهمة على درب  طار، اإ وفي هذا الإ
التنس ي  بين ام٬لسين، من خلال اللجنة المشتركة القائمة بينهما، والتي 
ن الواجب  توفقت في تجاو، جملة من الصعوانت في ال ونة ال خيرة، فاإ

لى أ بعد مدى  يحتم علينا كذلِ لاعتراف ولاس تعداد ال مثل، للمضي اإ
في هذا النهج القويم، فهناك أ مور كثيرة يتعين مباشرتها في القريب 

 العاجل، حتى نكون في مس توى التطلعات الملكية السامية.
 أ يها الس يدات والسادة، 

ومن هذا المنطل  أ ود أ ن ل تكون هذه المناس بة، مجرد لحظة عابرة 
 اعتزا،، بل للتعبير عن العواطف والمشاعر الصادقة، التي تخالجني بكل
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أ يضا مناس بة ل عرض على أ نظاركم تصوري وبرنَمجي، اَّي أ مل أ ن يجد 
لى التنفيذ في الفترة المقبلة، راجيا مساعدتكم وتعاونكم وتضافر  طريقه اإ
عادة لاعتبار للمؤسسة البرلمانية، كما  جهودنَ جميعا، هاجس نا في ذلِ اإ

حدى خطبه السامية.  قال جلالة الملك في اإ
غرض أ قترح أ ن يرتكز هذا البرنَمج على ام٭اور ال ربعة ولهذا ال

 التالية:
 ام٭ور ال ول: محور التشريع

طار، والتي يعرفها ويعترف بها  لتجاو، النقائص المسجلة في هذا الإ
اجميع، وقصد تمكين مجلس نا من القيام بدوره الكامل في الميدان 

عطاء أ همية خاصة  لجلسات التشريع التشريعي، أ صبح لزاما علينا اإ
ذ يلاحظ  علام، اإ والنصوص التي توجد قيد الدرس، على مس توى الإ
غياب التواصل الفعلي بين المشرع والملزمين بتطبي  القانون، ونقترح في 

 هذا الباب:
أ ول: تمكين السادة المستشارين من الدراسة التشريعية بخصوص 

لية النص القانوني النصوص التي تودعها الحكومة، تمكنهم من التحكم في أ  
بعاده.  والتعرف على مضامينه وأ 

ثانيا: تكوين خلية تشريعية من المستشارين والخبراء، بهدف دراسة 
 ام٬الت التي س يكون من المفيد تقديم مقترحات في شأ نها.

ثالثا: القيام بدراسة شاملة وعامة، بهدف بلورة التوجيه الملكي 
والنصوص القانونية، لتس تجيب السامي، المتمثل في ملائمة ال دوات 

 للتطورات لاقتصادية ولاجم౑عية.
رابعا: تفعيل أ لية مراقبة سلامة تطبي  النصوص التشريعية المصادقة 
عداد تقارير في هذا الشأ ن، تكون موضوع  عليها من قبل البرلمان، واإ

 نقاش انللجنة المعنية.
حداث أ لية لمراقبة صدور المراس يم التطبيقية المتعلقة  خامسا: اإ

 انلنصوص التشريعية المصادق عليها.
سادسا: تنظيم وتأ طير العمل التواصلي بين المؤسسة واجمعيات 
المعنية، من لوبيات وجماعات ضغط، وقطاعات اجم౑عية معينة، حول 
طار تنظيم  النصوص التي تتعل  بفئات محددة، ويمكن في هذا الإ

 ول الديمقراطية.جلسات اس م౑ع على غرار ما تقوم به بعض الد
 ام٭ور الثاني: مراقبة العمل الحكومي

تفعيلا للتوجيهات السامية في هذا الصدد، ل بد من ضرورة 
لى صيغة مثلى مع مجلس النواب، لتفادي  التوصل في أ قرب وقت مثكن اإ
تكرار ال س ئلة الشفهية، بغرض جعل الجلسات الخاصة بها، أ كثر 

 م الوطني.تشويقا وتتبعا من طرف الرأ ي العا
ثانيا، تمكين السادة المستشارين، من قاعدة معطيات محددة ومحينة 
بعد ل  جلسة، توضح انل رقام والإحصائيات، لالتزامات والتعهدات 

 الحكومية المعلن عنها أ مام الرأ ي العام الوطني.

ثالثا: تفعيل لجن اس تطلاع التي تقوم بمهام محددة حول مواضيع 
برا، أ همية  أ عمالها، عن طري  مناقشة التقارير التي تنجزها معينة، واإ

 بحضور الحكومة.
 :محور الدبلوماس ية البرلمانية

اعتبارا لكون القضية الوطنية المقدسة للوحدة الترابية للمملكة، 
نفس نا جميعا له،  تظل كما قال جلالة الملك في صدارة ما ينبغي أ ن نجند أ 

ننا مطالبون بتفعيل أ نجع للدبلوماس ية  البرلمانية للدفاع عنها، من خلال فاإ
 الشروع فورا في الإجراءات التالية:

أ ول: التنس ي  بين أ عضاء مجلسي النواب والمستشارين، المكونين 
قليمية والجهوية والدولية،  لوفود البرلمان المغربي في التظاهرات البرلمانية الإ

في رئاسة  وذلِ عبر تحديد عدد ال عضاء انلمنظمات البرلمانية، والحسم
الوفود وتداولها وتنظيم جلسات ملل لتحضير الزಘّرات، وأ خرى 
لتقييمها، وكذا تنظيم جلسات لاس م౑ع للوفود بخصوص التقارير التي 
تعدها عقب انتهاء الزಘّرات على مس توى لجنة الخارجية، وبتنس ي  مع 

 السادة رؤساء الفرق.
خبار الحكومة والجهات المعنية، بمضمون  التقارير ومتابعة تنفيذ ثانيا: اإ

 التوصيات الواردة بها.
ثالثا: تكوين شعب متخصصة انلمنظمات البرلمانية، بتنس ي  مع 

 ام٬لسين.
رابعا: وضع برنَمج دبلوماسي س نوي بتنس ي  مع الحكومة، يحدد 
ال ولوಘّت التي ينبغي التركيز عليها، والدول ذات ال س بقية والشخصيات 

 المتعين اس تدعائها.
ا: تشكيل فرق ملل متخصصة وموضوعاتية، حول قضاಘّ خامس

نسان  معينة، وعلى رأ سها قضية الوحدة الترابية للمملكة وحقوق الإ
 والهجرة على سبيل المثال.

سادسا: تفعيل دور جموعات الصداقة والتعاون، في تطوير العلاقة 
 الثنائية لبلدنَ.

دارة البرلمانية  محور الإ
دارة مواطن نني أ قترح من أ جل بلوغ اإ ة منتجة ومحايدة ومتخصصة، فاإ

 الخطوات العملية التالية:
دارية بوظائف ومسؤوليات محددة، وجعلها  قرار النهائي للهيكلة الإ الإ

داري ملي  في مؤسستنا.  رافعة لإصلاح اإ
لكترونية فعالة،  دارة اإ لى اإ مواصلة الجهود المبذولة من أ جل الوصول اإ

 المهام.تحق  النجاعة والسرعة في انجا، 
ضرورة دعم الفرق البرلمانية انلخبرة اللا،مة، انعتبارها المكون 

 الرئيسي اَّي يساهم بقسط وافر في تشكيل ملل ام٬لس.
نشاء قناة برلمانية في أ قرب  علام البرلماني، واإ رابعا تنظيم حقل الإ

رساء القاعدة القانونية لها بتنس ي  مع الحكومة.  وقت مثكن، واإ
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حداث خزانة تلي سهام في اإ   بمؤسسة ام٬لس، وتعمل على الإ
شعاعه، من خلال مدها برصيد كتبي ووثائقي، يس تجيب للمعايير  اإ
لى موارد بشرية مؤهلة في هذا  العلمية المعتمدة في هذا الشأ ن، انلإضافة اإ

 الميدان.
قرار برنَمج ملل يخص التكوين والتكوين المس تمر للموظفين، مع  اإ

مكانيات التي تتيحها العديد من المنظمات لانفتاح في هذا الصدد  على الإ
 الدولية وام٬الس التشريعية الصديقة والشقيقة.

وأ خيرا، دعوني أ عبر عن قناعتي الراسخة، بأ ن تنفيذ هذا البرنَمج 
الطموح، يقتضي أ ول وأ خيرا، انخراط اجميع، بما في ذلِ أ عضاء المكتب 

ة المستشارين، المطالبين ورؤساء الفرق ورؤساء اللجان وكافة الساد
بحكم مسؤولياتهم والتزاماتهم الدس تورية انلحضور الدائم في أ شغال 
ام٬لس، على مس توى اللجان والجلسات العامة، وفي هذا الإطار ل بد 

 لنا جميعا من التفكير في حلول مللية، لوضع حد لظاهرة الغياب التي

 تمس بسمعة مؤسستنا التشريعية. 
نَمج يس تدعي منا، تعزيز انفتاح المؤسسة البرلمانية كما أ ن هذا البر

على محيطها الخارجي، عبر عقد شرأكات واتفاقيات للتعاون، سواء مع 
انقي المؤسسات الدس تورية أ و الجامعة أ و منظمات ام٬تمع المدني، على 

 اختلاف قطاعاتها العاملة فيها.
 الغالية، وفي الختام أ جدد لكم شكري وامتناني الكبير على ثقتكم

ಘّكم على استرخاص الغالي والنفيس وبذل المزيد من الجهد  معاهدا اإ
والعطاء، للارتقاء بأ داء مجلس نا في سعيه الدؤوب لتكريس الإصلاحات 

 العميقة التي يسهر عليها جلالة الملك في أ كثر من ميدان.
وشكرا جزيلا لكم على كرم الإصغاء، والسلام عليكم ورحمة ٧ه 

 تعالى وبركاته. 
 ورفعت الجلسة. ،أ شكر اجميع

 


